Порядок подачи заявления на участие в итоговом собеседовании
Для участия в итоговом собеседовании обучающиеся подают заявление  и согласие на обработку персональных данных в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны – в организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования, по выбору экстернов не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования. 

Участники итогового собеседования с ОВЗ при подаче заявления на прохождение итогового собеседования предъявляют копию рекомендаций ПМПК, участники итогового собеседования – дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей инвалидность, а также копию рекомендаций ПМПК.
Итоговое собеседование проводится в образовательных организациях, где обучается обучающийся.

В 2024 году итоговое собеседование проводится 14 февраля (среда). Заявление подается до 30 января 2024 года. Дополнительные сроки 13 марта (среда) и 15 апреля (понедельник), заявления подаются до 27 февраля и  31 марта соответственно.
