О ПОДГОТОВКЕ К ИТОГОВОМУ СОЧИНЕНИЮ В 11 КЛАССЕ
Заявление на участие в написании итогового сочинения 5 декабря 2018 года выпускники прошлых лет и лица, обучающиеся по образовательным программам среднего
профессионального образования могут подать не позднее чем за 2 недели до начала проведения итогового сочинения – до 21 ноября 2018 года.
Местами подачи заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении) являются:
· для обучающихся 11 (12) классов – организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования;
· для выпускников прошлых лет, лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования – в Управление администрации Череповецкого муниципального района (г. Череповец, ул. Первомайская 58)
В целях объективного проведения итогового сочинения (изложения) принято решение организовать места проведения итогового сочинения (изложения) в пунктах проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее соответственно – ППЭ, ГИА). Для выпускников нашей школы площадкой для написания итогового сочинения является МОУ «Тоншаловская школа».

Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, самостоятельно выбирают сроки написания итогового сочинения.
Местом ознакомления с результатами итогового сочинения (изложения) является образовательная организация, в которой выпускники обучаются. Ознакомиться с результатами можно будет через три рабочих дня после написания сочинения (изложения).
Министерством образования и науки Российской Федерации представлены тематические направления для написания итогового сочинения в 2018-2019 учебном году:
· Отцы и дети
· Мечта и реальность
· Месть и великодушие
· Искусство и ремесло
· Доброта и жестокость
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды вместо сочинения вправе писать итоговое изложение. Для выпускников написание итогового сочинения (изложения) является обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. Результатом итогового сочинения или изложения является «зачет» или «незачет». К сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) будут допускаться только выпускники, получившие «зачет».
Время написания – 3 часа 55 минут.
Экзаменационный комплект включает 5 тем сочинений из закрытого перечня (по одной теме от каждого открытого тематического направления).
Сами темы сочинений станут известны выпускникам за 15 минут до начала экзамена. Темы, как и в прошлом году, будут сформированы по часовым поясам.
Сочинение оценивается по пяти критериям: соответствие теме; аргументация, привлечение литературного материала; композиция; качество речи; грамотность.
Проверяют сочинения (изложения) Комиссии образовательных организаций или экспертные комиссии, созданные на муниципальном/региональном уровне.
