Уважаемые выпускники, родители выпускников!

Предлагаем вам рассмотреть возможность поступления на педагогические направления подготовки в Череповецкий государственный университет, Вологодский государственный университет, учреждения среднего профессионального образования области по договорам о целевом обучении. Договор о целевом обучении заключается персонально только в один ВУЗ (СПО) и на одну специальность.
	Преимущества целевого обучения:  
- приоритетный этап зачисления;  
- невысокий конкурс для поступающих;  
- гарантированное трудоустройство выпускников;  
- возможность совмещения обучения и работы;  
- дополнительные меры поддержки со стороны Заказчика во время обучения
 в ВУЗ (СПО).
Школы района готовы заключить с выпускником любой школы договор о целевом обучении. Для этого необходимо самостоятельно  узнать в университете (СПО) информацию о наличии квоты по целевому приему по выбранному направлению подготовки, далее обратиться к директору школы (школ района) о возможности последующего трудоустройства, если потребность есть (будет) - возможно заключение договора.
  	Обращаем внимание, что при заключении договора о целевом обучении выпускник принимает на себя обязательство отработать 3 года в данной образовательной организации после окончания профессионального обучения.
  	Порядок организации и осуществления целевого обучения установлен постановлением Правительства РФ от 13.10.2020 № 1681.
 	Разъяснения по вопросу целевого обучения можно получить в управлении образования района по телефонам 24-19-16, 24-94-64, у руководителей школ.
Дополнительно сообщаем, что молодые специалисты, пришедшие на работу в учреждения образования района, получают право на меры поддержки:
- муниципальные (компенсация проезда к месту работы и найма жилья),
- региональные (единовременная выплата в размере 500 тыс. руб.).


