Что такое дистанционное обучение?
Дистанционное обучение (ДО) — взаимодействие учителя и учащихся на расстоянии, отражающее все присущие учебному процессу компоненты (цели, содержание, методы, организационные формы, средства обучения) и реализуемое специфичными средствами Интернет-технологий или другими средствами, предусматривающими интерактивность.
В каких случаях организуется дистанционное обучение?
Необходимость дистанционного обучения возникает тогда, когда ученик и учитель находятся на расстоянии по объективным причинам.

Например, в период необходимости соблюдения социальной дистанции (в условиях карантина), невозможности посещения школы по причине состояния здоровья ученика и т.п.
Как организуется дистанционное обучение?
Как и очный формат обучения, дистанционное обучение организуется в соответствии с недельным расписанием в рамках учебного плана школы. Расписание уроков будет опубликовано на сайте школы.

Для эффективного взаимодействия и учеником, и учителем используется компьютер (ноутбук, планшет) с возможностью выхода в Интернет.

Родители создают удобное рабочее место для работы ученика.

Ученик получает:

· Инструкцию по организации дистанционного обучения;

· Расписание занятий (продолжительностью не более 40 минут каждое);

· График текущих и итоговых контрольных мероприятий по всем дисциплинам;

· Формы обратной связи для консультации с педагогом (сведения с контактами);

· Постоянное оценивание и отметки в электронном журнале (дневнике).

Информация дублируется в группах класса социальных сетей.
Как происходит оценивание ученика?
Ученик получает обратную связь от педагога по каждому выполненному заданию и направленному на проверку. Отметка в электронный журнал выставляется за выполнение текущих и контрольных заданий.
Как получить обратную связь от учителя?
Каждый ученик имеет возможность задать вопросы педагогу, направив письмо по электронной почте непосредственно на адрес учителя, или используя современные средства связи - чаты, мессенжеры, социальные сети. Все сведения с контактами педагогов предоставляются наряду с инструкцией, расписанием занятий и графиком итоговых контрольных работ. Учителя консультируют учащихся в режиме онлайн в день проведения урока, с 8.30 до 15.00.
