[bookmark: _GoBack]Образовательный центр «Импульс» продолжает набор на декабрьские профильные смены по трем программам – английский язык, информатика и изобразительное искусство.

Заявки на участие в программах принимаются до 14 ноября на официальном сайте Образовательного центра «Импульс».

Участниками образовательной программы по английскому языку могут стать 25 старшеклассников. Программа предусматривает расширение словарного запаса за счет включения фразовых глаголов, устойчивых выражений и идиом, совершенствование грамматических навыков, расширение знаний иноязычной культуры и совершенствование умений устной и письменной речи.

Программа по информатике для 7-11-х классов посвящена олимпиадному программированию: старшеклассники будут заниматься подготовкой к региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников, а для учеников 7-8 классов будет проводится подготовка к олимпиаде Келдыша.

Профильная смена по изобразительному искусству направлена на совершенствование теоретических и практических умений и навыков в работах по предмету «Композиция». К участию приглашаются обучающихся школ искусств от 13 до 17 лет.
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