Как распознать склонность ребенка к суициду? 

 На суициды подростков толкают родители В современном обществе общая агрессия очень высока и многие родители возмещают злость не там, где их разозлили, например, на работе, а в семье - на супруге или детях, которые не могут им ответить. При этом они понимают, что так вести себя по отношению к родным людям нельзя, но изменить свой скверный характер уже не могут. Конечно, это не оправдывает агрессоров, хотя на самом деле многим из них требуется помощь психиатра.

 К сожалению, в нашей стране родители, не умеющие контролировать свои эмоции, редко обращаются к специалистам, чаще они свое агрессивное поведение по отношению к своему ребенку предпочитают скрывать. Узнают об этом обычно учителя, когда видят, что ребенок начал плакать или дрожать, получив двойку. Если при этом задать школьнику вопрос: "Чего ты так боишься?", он отвечает: "Папа будет бить ремнем или мама будет сильно ругать".

 Физическое и эмоциональное насилие (угрозы, обвинения и шантаж) над детьми в наши дни довольно распространенное явление. Родители кричат, потому что не умеют контролировать себя, а от маленького ребенка требуют, чтобы он во всем был идеальным. Часто родители говорят про своего ребенка: "Он даже не слышит, когда ему спокойно что-то говоришь, реагирует, только если на него накричишь!". Между тем это и есть показатель того, что ситуация с агрессией по отношению к ребенку в этой семье уже сильно запущена.

 Когда учительница спрашивает у мамы, почему ребенок боится получить двойку, чаще всего слышит ответ: "Муж у меня очень строгий!". Тем самым мать старается защитить не ребенка, а отца или отчима, который жестоко обращается со школьником. Ей важнее отношения с мужем, который много работает и является их главным кормильцем. В таких семьях дети стараются быть слишком хорошими, они быстро понимают, что маме и самой нелегко терпеть выходки мужа-тирана и скрывают от нее все, что может ее лишний раз расстроить.

Бывает и так, ребенок один раз пытается найти защиту у мамы и рассказать ей, как наказывает его отец, но мать вместо того, чтобы сказать: "Спасибо, что сказал мне об этом!", говорит ему: "Ты сам виноват, опять наверно, чего-то натворил!". После таких слов ребенок замыкается в себе и умалчивает все, чтобы не делал во время отсутствия матери с ним отец. 

 Раньше родителей больше беспокоили отношения подростков со своими сверстниками в школе, а теперь они чаще сталкиваются с проблемой переживаний детей по поводу учебы, суицидальных намерений и риска развития анорексии. Их пугает, когда подросток заявляет: "Я не хочу учиться, мне все надоело!", "Я никому не нужен, хочу умереть!". Современные подростки больше подвержены к тяжелым депрессиям, когда уже ничего не радует, и в голову приходят мысли о самоубийстве. 

 Подростковому возрасту свойственна психологическая неустойчивость и возникает она чаще всего из-за сильной загруженности и отсутствия помощи со стороны родителей. Многие мамы и папы считают, что учеба в школе - эта не работа, а потому в воспитании нельзя давать спуску, оставляя подростку время бездельничать. Они хотят видеть идеального ребенка и заставляют подростка после учебы посещать спортивные секции, музыкальную школу и т.д. Между тем подростки тоже требовательны к себе и миру, они тоже весьма болезненно переносят любые неудачи и промахи.

 Современные дети привыкли получать то, что им хочется, и любые ситуации неудачи они переживают тяжело. Родители же думают, если ребенок сыт, одет, обут и ни в чем не нуждается, значит, все у него хорошо. Они оценивают настроение ребенка по его оценкам в школе, если они хорошие, то и с ребенком все в порядке. На самом деле душевное состояние ребенка во многом зависит от отношений к нему родителей, учителей и сверстников в школе. Если они не общаются с ним, не ценят и не уважают его, то ребенок чувствует себя никому не нужным и страдает. 

 Основная причина суицидального настроя детей - вовсе не группы смерти в соцсетях, преследования в школе и несчастная любовь, а отсутствие понимания и поддержки родителей. Любые неполадки со сверстниками школьник переживет, если он не боится быть открытым с родителями. А чтобы он стал таким, мама и папа должны быть его опорой и постоянно ему говорить: "Чтобы ни случилось, в том числе странное и непонятное - скажи мне, я твоя защита!".

 Сегодня многим родителям самим не хватает нравственных ориентиров. Они сами живут в двухмерном мире мещанских ценностей и потому все время спешат куда-то. Им не хватает времени замедлиться, слушать себя и слышать своих детей. В результате их дети уже в подростковом возрасте проявляют потребительское отношение к жизни - умеют только требовать и брать, а как нужно добиваться намеченной цели и преодолевать жизненные трудности, чтобы можно было не только брать, но и давать взамен, они не знают.

 В то же время внушает надежду, что сейчас общество стремится к осознанному родительству. Современные родители имеют больше возможностей ознакомиться с литературой, обучающей правильно воспитать ребенка и контролировать свои эмоции, а значит, агрессии у них должно быть меньше. Они должны лучше понимать, что ребенка надо меньше критиковать, больше поддерживать и стараться понять, тогда и речи о склонности детей к суициду уже не будет. 
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Оглавление темы "Проблемы современного человека": 
1. Негативные эмоции - тормоз на пути к успеху. Учимся контролировать эмоции 
2. Как правильно реагировать на критику? - это знает каждый, но получается не у всех 
3. Скромность не в моде. Можно ли избавиться от застенчивости? 
4. Как и кому сказать нет? Стоит ли всегда отказывать? 
5. Может ли женщина перевоспитать мужчину? Как изменить мужчину? 
6. Сочувствие и сострадание - нужно ли воспринимать эти эмоции? 
7. Болит душа? - обращаемся за помощью к психологу и к психотерапевту 
8. Муж сравнивает вас с другими женщинами? - научим мужчин тому, что не стоит говорить женщине
 9. Сплетни и слухи. Как на них реагировать? 
10. Почему у нас не хватает времени для себя? Ваши вопросы и отзывы:
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0.00 Определение термина “агрессия”. Виды агрессии.
12.00 Асоциальное поведение. Когда нужна помощь врача психиатра, а когда нет.
14.00 Бродяжничество и уход из семьи. Форма протеста.
18.00 Влияние фактора неблагополучной семьи на агрессию ребенка.
24.00 Примеры суицидально-демонстрационного поведения подростков.
27.00 Правило “трех нет”. Почему дети из неблагополучных семей никогда не доверяют взрослым.
33.00 Как медиаконтент с детства формирует агрессию у детей. Примеры. Размытие понятий добра и зла в медиасреде.
37.00 Формирование через медиасреду негативного образа полицейского и врача.
39.00 Про Оксимирона и керченский расстрел.
41.00 Про компьютерные игры и отсутствие в них созидания.
42.00 Данные лаборатории Касперского. Как дети защищаются в интернете от контроля со стороны взрослых.
47.00 Про кибербулинг и кибертравлю.
52.00 О проблеме публичных унижений в сети. Рост агрессии среди женщин.
55.00 Классификация троллей.
1.01.00 Как теперь можно наказать тролля штрафом. Юридическая практика.
1.02.00 Опасные игры челленджи.
1.06.00 Про группы посвященные школьным расстрелам. Все школьники участвующие в расстрелах всегда говорили о своих планах.
1.13.00 Про зоосадизм.
1.15.00 Про АУЕ и криминальные субкультуры.
1.16.00 Про онлайн-казино.
1.22.00 О проблеме ответственности пабликов за суицидальный контент.
1.25.00 Про законодательные инициативы.

