Организационная структура управления МОУ «Ботовская школа»
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Раздел 2. Структура и система управления.

2.1. Управление МОУ «Ботовская школа» осуществляет директор. Он несет персональную ответственность перед государством и родителями за результаты деятельности. Управление  школой осуществляется в соответствии с Федеральным законом  от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом школы на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности. В соответствии с основными задачами школы выстраивается система управления образовательным процессом.

2.2. Общественное самоуправление школы осуществляют следующие структурные подразделения:

· конференция (общее собрание учащихся);

· Совет школы;

· общее собрание трудового коллектива;

· совет трудового коллектива;

· педагогический совет;

· методический совет;

· общешкольное родительское собрание;

· классное родительское собрание;

· общешкольный родительский комитет;

· родительский комитет класса;

· Парламент;

· классные ученические собрания;

· ученический совет класса.


Проектирование оптимальной системы управления образовательным учреждением осуществляется с учетом социально-экономических, материально-технических и внешних и внутренних условий в рамках существующего законодательства Российской Федерации. Директор школы определяет совместно с педагогическим коллективом, Советом школы стратегию развития школы, представляет её интересы в государственных и общественных инстанциях. Несет персональную юридическую ответственность за организацию жизнедеятельности школы, создает благоприятные условия для развития школы.

Совет школы оказывает помощь администрации и педагогическому коллективу в совершенствовании учебно-воспитательного процесса; в обеспечении сохранения здоровья и жизни детей; принимает участие в разработке нормативных документов школы; в привлечении сил и средств спонсоров и родителей по оказанию помощи школе, организации летнего труда и отдыха учащихся. Представляет и защищает интересы школы в государственных и общественных организациях. 

Педагогический совет – коллективный орган управления школой, который, принимая важные и значимые решения, решает вопросы, связанные с реализацией программы развития, выявляет и рассматривает проблемы, подготовленные администрацией школы, несет коллективную ответственность за принятые решения; обсуждает основные направления педагогической деятельности школы, единые требования к учащимся, правила внутреннего распорядка, социально-правовые и психолого-педагогические основы взаимоотношений с учащимися и их родителями. Педагогический совет осуществляет анализ состояния и результатов образовательного процесса и на его основе определяет пути и средства совершенствования работы; рассматривает вопросы, связанные с осуществлением коррекционно-воспитательной и образовательной работы с учащимися, оценкой их успехов в учебе, проведением учебных занятий, тестов и экзаменов.

Методический совет собирается по необходимости. Он организует работу по повышению уровня научно-методической подготовки и профессионального мастерства учителей; осуществляет экспертную оценку педагогических и методических проектов.  

Заместитель директора по УВР, курирующий учебную работу,  осуществляет управление функционированием: контролирует выполнение федеральных государственных стандартов образования, отслеживает уровень  и качество знаний, необходимых для продолжения образования. Руководит работой предметных  методических объединений, несёт ответственность за организацию учебно-воспитательного процесса. Организует текущее и перспективное планирование деятельности педагогического коллектива школы; осуществляет мониторинг ситуации в школе и выработку на основе его анализа целей, задач функционирования и развития школы; обеспечивает условия для реализации учебно-методической работы в школе. 

Заместитель директора по УВР, курирующий воспитательную работу,  организует внеурочную воспитательную работу с детьми, дополнительное образование,  работу органов ученического самоуправления. Руководит работой методических объединений классных руководителей и педагогов дополнительного образования,  работой Службы сопровождения. Обеспечивает условия для реализации экспериментальной работы в школе.  Контролирует состояние воспитательной работы, отслеживают уровень воспитанности учащихся, работает с детьми, требующими особого педагогического внимания, отвечают за связь с внешкольными учреждениями.

Методические объединения учителей  начальных классов, учителей естественно-математического  цикла, гуманитарного цикла, педагогов дополнительного образования и классных руководителей являются ведущим учебно-научно-методическим структурным подразделением школы, осуществляющим учебно-методическую, опытно-экспериментальную работу, а также работу по повышению квалификации учителей. МО создают условия для профессионального развития учителей как субъектов педагогической, исследовательской, проектировочной, коммуникативной, организационно-управленческой деятельности.
Служба сопровождения предназначена для организации помощи педагогам в решении проблем дифференциации образовательного процесса. Проводит психолого-педагогическую диагностику готовности детей к обучению в школе, при переходе на более высокую ступень образовательной системы, выполняет профориентационную и профконсультационную работу, способствующую осознанному выбору учащимся профиля обучения с учетом их интересов, способностей и возможностей. Обеспечивает профилактическую психокоррекционную и консультативную работу с учащимися и их родителями.
Общешкольное родительское собрание. Высшим органом самоуправления родителей в школе является их общее собрание, созываемое по мере необходимости, но не реже одного раза в год. Родительское собрание: обсуждает и формирует социальный заказ родителей школе; определяет основные направления деятельности родителей, заслушивает информацию о выполнении своих решений; решает вопросы, связанные с участием родителей в управлении школой, взаимодействием с органами общественного самоуправления педагогов и учащихся; вносит предложения по совершенствованию УВП; заслушивает отчеты и информацию администрации и педагогов школы.

Родительский комитет класса готовит проведение родительских собраний, другие классные мероприятия. Организует работу по выполнению решений органов общественного самоуправления школой. Привлекает родителей к ремонту класса, организации праздников, походов, экскурсий. Заседания родительского комитета проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Решения носят рекомендательный характер.

Конференция учащихся- высший орган ученического самоуправления школы, проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в год. Конференция решает вопросы, связанные с участием учеников в управлении школой, совместной работой органов общественного самоуправления учащихся, учителей, родителей, вырабатывает предложения ученического коллектива по совершенствованию УВП, заслушивает отчеты и информацию, оценивает результаты деятельности ученического совета. На конференции учащихся присутствует не менее 2/3 списочного состава учащихся 5-11 классов.

Парламент - исполнительный орган ученического самоуправления в школе в период между конференциями учащихся; призван активно содействовать становлению сплоченного коллектива как действенного средства воспитания учащихся, формировать у каждого из них  сознательное и ответственное отношение к своим правам и обязанностям. Представители в Парламент избираются в конце учебного года сроком на один год открытым голосованием на классном собрании. В совет избираются наиболее активные, дисциплинированные учащиеся, пользующиеся у своих товарищей авторитетом. Заседания Парламента проходят не реже одного раза в месяц.

Парламент взаимодействует с Советом школы. Председатель и члены Парламента могут присутствовать, по согласованию с директором школы, на педагогических советах, совещаниях при директоре, на которых обсуждаются вопросы жизнедеятельности коллектива учащихся, подготовки и проведения общешкольных мероприятий, взаимодействия школы с другими воспитательными учреждениями.

Классное ученическое собрание- высший орган самоуправления класса, проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц; обсуждает любые вопросы жизнедеятельности класса, принимает по ним необходимые решения. 

Общее собрание трудового коллектива. Полномочия трудового коллектива осуществляются общим собранием членов трудового коллектива. Собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее 2/3 списочного состава работников школы. Полномочия собрания определяются на основании ТК РФ.

Выводы и рекомендации по разделу:
Руководство  школой ведется в соответствии с законодательством РФ. В школе преобладает демократический стиль руководства. Школьное самоуправление строится в режиме совместной и самостоятельной жизни и предусматривает взаимодействие детей и взрослых; вовлечение обучающихся и их родителей (законных представителей) в управление школьными делами; создание работоспособных органов коллектива, наделённых правами и обязанностями
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